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COMUNICATO STAMPA

CALCIO BENEFICO ALLE DUE STRADE PER I BAMBINI DELLA TERRA SANTA
L'Associazione Nuove Frontiere in Medicina e Psicologia e i gruppi scout della Toscana con il patrocinio dell'assessore allo sport del Comune di Firenze, vogliono proporre a tutti gli insegnanti delle scuole di Firenze e comuni limitrofi di coinvolgere i loro alunni in una piacevole e divertente manifestazione, realizzata a scopo umanitario a favore di tutti i bambini della Terra Santa, dei quali  è portavoce per noi il Vescovo Monsignor Rodolfo Cetoloni.

Questa manifestazione si terrà il giorno 30 maggio alle ore 10 presso lo stadio delle Due Strade di Firenze. Si tratta di una partita di calcio triangolare fra i musicisti delle due principali orchestre d'Italia: l'Orchestra Filarmonica della Scala di Milano, l’Orchestra del Maggio Musicale Fiorentino di Firenze e i Maestri di Tennis Team. Hanno dato la loro disponibilità anche alcune glorie del calcio italiano: G. Antognoni, L.Chiarugi, M. Orlando, A. Pazzagli, M. Faccenda. 

La squadra vincente sarà premiata dal Maestro Riccardo Muti e dal Sovrintendente del Teatro Comunale, Giorgio Vanstraten.

Parteciperà alla partita inoltre, l'Assessore allo Sport ed è stato invitato anche il Sindaco. 
In una tale manifestazione non poteva mancare un inno iniziale. Per questo, è stata invitata la Banda dell'Impruneta che darà inizio alla partita con musiche della Walt Disney o la Sinfonia dei giocattoli di Leonard Mozart o altre musiche piacevoli adatte allo scopo.

Gli alunni delle classi che aderiranno al progetto, dovranno scrivere a scuola, su una cartolina che verrà consegnata direttamente alle scuole, un pensierino sul tema della solidarietà, della pace e dell'amore. Lo scopo è quello di sensibilizzarli nei confronti di altri bambini lontani e meno fortunati. E, qualora lo desiderano, potranno unire alla cartolina un disegno sullo stesso tema.

La cartolina è divisa in due parti: una parte serve al bambino per scrivere il proprio pensierino, l'altra, invece, per scrivere nome, cognome, nome della scuola di provenienza.

Sia la cartolina con il pensierino scritto che il disegno, i bambini dovranno portarli allo stadio. All'ingresso verranno ritirati entrambi da alcuni giovani. Questi divideranno il cartoncino e, la parte scritta la consegneranno di nuovo al bambino che potrà legarla alla cordicella del palloncino che gli verrà consegnato all'ingresso. Palloncino che tutti i bambini faranno volare prima dell'inizio della partita di calcio. L'altra metà, invece, verrà messa dai giovani in un'urna e verrà estratta a sorte. Il bambino vincitore riceverà in premio il pallone firmato dai giocatori, mentre tutta la classe a cui appartiene, riceverà in premio un certo quantitativo di libri di avventure, gentilmente offerti da alcune Case Editrici per la biblioteca della scuola da cui il bambino proviene.

L'ingresso allo stadio è gratuito. E' gradita una offerta spontanea poiché tutto il ricavato dell'iniziativa andrà a favore dell'"Infanzia ferita in Terra Santa".

Nella tragedia della Terra Santa c’è una tragedia ancora più grande, enorme, scioccante: quella dei bambini palestinesi o ebrei che siano, cui è sottratta la possibilità di vivere normalmente la loro età, privati anche spesso dei più elementari diritti di vita e di assistenza.

Forse una goccia nel gran mare di bisogno e di bisogni di questa nostra umanità. E tuttavia una goccia importante che deve spingere ogni uomo di buona volontà e chiunque abbia a cuore le sorti dell’umanità, tanto più dei bambini, a fare tutto il possibile per alleviare questa condizione.

Noi, pur consapevoli della pochezza del nostro impegno e dei risultati che potrà determinare, siamo fermamente convinti a portare il nostro piccolo contributo. Noi siamo uomini e donne, medici e psicologi, di una Associazione, che si chiama “Nuove Frontiere in Medicina e Psicologia”, che ha quale unico scopo quello di aiutare professionalmente l’uomo, mente e corpo, a vivere i propri anni nella maniera migliore possibile. Ovviamente in modo del tutto e assolutamente gratuito.

Dopo varie esperienze abbiamo oggi concentrato la nostra attenzione e la nostra azione sui bambini di Terra Santa, soprattutto palestinesi. Mancano di tutto. Di serenità e spesso anche di pane ma soprattutto di medicinali e di assistenza. C’è un solo ospedale pediatrico a Betlemme, il Caritas Baby Hospital, per circa 500.000 bambini. Efficientissimo, cura tutti anche i più poveri senza distinzione di razza o di religione. E tuttavia, per funzionare al meglio, ha necessità di tutto e dell’aiuto di tutti. Noi lo abbiamo messo in cima alla nostra azione. Ma per alimentare, sia pure in modo del tutto parziale, questa “macchina della salute”, non sono certo sufficienti i soldi che riusciamo a mettere insieme mettendo le mani in tasca e spesso frugando nelle tasche di amici e conoscenti. Vogliamo fare tanto, tanto di più per assicurare a questo ospedale qualche ora di funzionamento e, magari, per aiutare orfani e vedove a sopravvivere e il funzionamento di scuole e strutture varie. Perché lì manca veramente tutto.

Eccoci allora a pensare cosa fare per raccogliere più soldi possibili, consci che Betlemme è lontana e che è fortissima sul mercato la concorrenza di tante altre realtà che, a buon diritto e con scopi umanitari, cercano come noi risorse. Lungo questa strada abbiamo trovato dei buoni compagni di viaggio: i Gruppi Scout della Toscana. Con essi abbiamo discusso e messo a punto progetti e strumenti, forse banali ma nei quali vogliamo credere, per trovare fondi da destinare alla Terra Santa. Banali ma non privi di fantasia e di coraggio, cominciando dal nostro slogan: “Un piccolo gesto per grandi sorrisi”, entrambi destinati a lenire le ferite, appunto, dei più piccoli.

Il calendario delle manifestazioni è ben nutrito e variegato. Abbiamo risposto con entusiasmo a tutti coloro che ci hanno aperto le braccia con un assenso, con un sorriso, con un gesto di solidarietà.

Il ricavato verrà consegnato a Monsignor Rodolfo Cetoloni, Vescovo di Montepulciano-Chiusi-Pienza e destinato alla causa della Terra Santa.








Dott.ssa Francesca Ceccherini
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